

6月23日凌晨3时许,南京市中山北路和会街上发生一起燃气泄漏引发的爆炸事故,一家小饭馆后墙被炸开,饭馆楼板也被炸出大洞,附近多辆汽车严重受损,事故共造成22人轻微受伤。“幸亏是凌晨,要是再迟几个小时,那事故后果不堪设想!”有不少居民表示后怕。

现代快报记者了解到,出事的饭馆今年2月份接手进驻,证照齐全,不过其液化气来源等需要进一步调查。目前,鼓楼警方以涉嫌重大责任事故罪,对3名事故责任人采取刑事强制措施。

实习生 李小芳 通讯员 王远 现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 杨菲菲 王瑞 鹿伟 徐红艳 顾元森/文 赵杰/摄

小饭馆凌晨爆炸,22人受轻微伤

事故因液化气罐泄漏引发,3人涉嫌重大责任事故罪,被南京警方采取刑事强制措施



一楼的饭馆爆炸,导致二楼的楼板坠落



事发饭馆的对面,被掀翻的轿车即将拖走,2楼的网吧玻璃被震碎

▶ 事发

爆炸:路对面汽车被掀翻,网吧内不少人受伤

昨天凌晨4点,现代快报记者赶到时,现场已经拉起了警戒线。事发饭馆被炸得面目全非,店里只有承重柱子还在,地上全是破碎的水泥块,街对面两辆小轿车被掀翻。据了解,该饭馆名叫“麻香序”,是今年2月份新开的,经营麻辣鱼等,饭馆证照齐全。

爆炸发生在凌晨3点10分左右。事发饭馆所在居民楼的一位住户表示,当时自己正在睡觉,突然听到“砰”的一声响,有光闪

过,还以为是闪电,没想到一睁眼看到的却是火球。

“家里到处都是碎玻璃,走都不敢走。”一位居民表示,不少人听到响声后,还以为是响雷就没有动,此后有居民在楼下大喊“爆炸了快下楼”。

和会街上一处监控探头拍摄的视频显示,事发时街上突然火光一闪,接着出现一个巨大的火球。而在饭馆正对面的二楼是一家网吧,沿街一侧的玻璃全部震碎,不少上网的人因此受伤。

遭殃:二楼住户花188万刚买的房,被炸漏了

“麻香序”饭馆位于和会街51号居民楼的一楼,在7单元的楼下。现代快报记者了解到,出事饭馆的左右两侧,分别是一家酒庄和一家鸭血粉丝汤店。爆炸发生后,三家的隔断和墙壁已经全部炸塌。

记者进入二楼平台后来到7单元,发现惊人一幕:饭馆爆炸后,其楼上住户家的地面已经被炸开了,大洞主要位于客厅位置,南北长度有十几米,面积三十平

方米左右。透过洞口可以看到下面清理的工作人员,承重柱似乎也有所损伤。

据了解,楼上这家住户是刚刚买的二手房,花费据称是188万元,面积在90来个平方米。这次爆炸,几乎是将楼上下间的饭馆和住家两层变为一层!

邻居告诉现代快报记者,这家刚开始装修,前几天晚上都还有工人的,幸好昨天凌晨没有人在。

逃生:邻楼住户从被炸出的洞里爬出逃命

据和会街51号7单元一位住户介绍,饭馆液化气爆炸后,气浪朝北是炸向街面,导致对面住户和网吧受损严重,而朝南是炸开了厨房后墙,导致紧挨着的一幢楼房的和会街73号、71号两个单元受损严重。

和会街73号和71号所在楼房距离和会街51号只有五六米。由于饭馆后墙被整个炸开,后墙的混凝土块,大大小小的,都砸向了73号和71号两个单元,有二到三楼的住户防盗窗被砸得支离破碎,外墙上的天然气管道被砸

瘪,出现轻微漏气,燃气公司赶来紧急处理。

据73号单元502的一位女住户介绍,事发后他们都紧张地从上面跑下来,但是发现单元防盗门被炸出来的混凝土块全部堵住抵死,根本推不开。危急时刻他们翻楼梯跳到一楼楼道,然后从楼道防盗门下面被炸开的一个洞口“爬”了出来!“先是我,然后是儿子,我老公殿后!”

现代快报记者注意到,这名女住户的脚面被防盗门边缘划破了。

▶ 救援

南京市委书记要求做好受灾群众安置

昨天早晨5:40,省委常委、南京市委书记黄莉新对鼓楼区委主要负责人作出明确指示:立即做好受灾群众的安置;全力以赴救治受伤人员;做好受灾受伤人员的善后工作。南京市政府副市长黄澜、孙建友也赶赴现场指挥。

经过搜救,22名伤者分别被送往附近的中大医院和南京第二医院进行清创缝合,已经全部自行离开医院。目前,鼓楼区已经安排市场监管局、环保局、街道等相关部门对辖区内的餐饮企业进行全面的排查,进一步消除安全隐患。

已安置40多户居民正登记损失情况

事故发生后,警方第一时间赶到现场,对受伤群众第一时间送医救治。“@南京鼓楼警方”及时发布事故动态,回应网友及市民关心的问题。直到夜幕降临,现场仍有不少民警在后续处置。据了解,昨天南京气温高达34℃,许多民警的制服都湿透了。现场有不少网友拍下正在勘查的汗流浃背的民警。

现代快报记者了解到,昨天,鼓楼区相关工作人员已经登门入户,开始登记楼上住户的损失情况,并组织了专家对受损房屋进行评估鉴定。对于受损不严重的,最快当晚居民就能住回去;对于受损严重的,将进行评估维修,居民将被妥善安置。截至昨天傍晚,政府已经安置了40多户居民。

▶ 调查

液化气泄漏酿事故,3名责任人被警方控制

现代快报记者获悉,爆炸发生后,南京消防指挥中心立即调集鼓楼、特勤一中队赶赴现场救援。消防部门赶到现场后发现,饭馆后厨摆有4个液化气钢瓶。据了解,饭馆夜间也经营烧烤,但在事故发生前,店早就关门了,液化气和煤气管道处于停止工作状态。

记者昨天了解到,经公安机关调查,结合安监、消防、公安联合勘验现场的情况,认定是因液化气罐泄漏引发的事故。目前,鼓楼警方以涉嫌重大责任事故罪,对3名事故责任人采取刑事强制措施。

另据了解,“麻香序”之前的经营者曾将饭馆下挖两米左右,厨房据称也是位于半地下室。

事发饭馆疑使用“黑气点”液化气

昨天,百江燃气公司的人员也赶到现场。该工作人员打电话时表示,这家餐饮店是他们的用户,但是最近一直没有其换气的记录,怀疑对方使用了“黑气点”的液化气。目前,具体情况到底是什么,相关方面还在进一步调查。

记者从南京市消防支队获悉,近两个月以来,南京已经连续发生了6起因液化气钢瓶爆炸引发的事故,昨天是第7起。根据国家标准《建筑设计防火规范》,建筑采用瓶装液化石油气瓶组供气时,应设置独立瓶

组间,瓶组间应在室外。不过,在南京街头巷尾分布的饭馆,却很少能够看到。

“一般只有大型餐饮机构,我们才会要求设置瓶组间,但这也只是倡导性的。”南京市燃气管理处相关人士告诉现代快报记者,目前,只有高层建筑要求使用管道燃气。位于居民楼下或一层的小饭馆使用何种燃气还没有明确要求,“虽然使用天然气比煤气要便宜,但前期高昂的安装费用,却让很多小饭馆店主望而却步。”该人士表示。



现场拉起警戒线,相关人员正在清理现场并进行调查